"营养与养生"、微信平台推广

安宁西区这场巡讲居民很受益

本报7月12日讯(记者 孙娜娜) 10日上午, 东营第二届社区文化汇"巡讲"活动走进安宁西 区。活动现场有"政策宣讲"、"营养与养生"及微信 的推广使用课题讲座。社区居民及社区工作人员 共40余人受益。

这是由安宁西区、安宁北区联合黄三角早报 共同举办的"社区大讲堂"活动。活动中有"政策宣 讲"解读三严三实、"营养与养生"知识及如何推广 微信公众平台知识讲座。

"政策宣讲"由东营市五老协会理事綦金斗就 习近平总书记主持召开的中央全面深化改革领导 小组第十四次会议,为居民解读"三严三实"。

"营养与养生"知识讲座由慈铭体检中心的医务人员,国家高级营养师张文君为居民献上日常生活中的营养与养生知识。张文君就"中国居民营养与健康状况调查"、"中国居民的膳食指南"、"三

餐如何合理搭配"等方面讲解养生常识。

黄三角早报新媒体部主任王龙现场为安宁西区和安宁北区的工作人员讲解了关于如何维护微信公众平台,如何推广和使用微信公众平台,如何让居民关注社区微信公众平台,微信公众平台如何与居民互动以及微信公众平台服务号如何拉粉丝等。王龙在居委会办公室现场为工作人员演示了如何制作微信、如何制作特效等。

安宁北区居委会书记于娜对这次讲座非常满意,她说:"之前,我们都是边百度边学习,居委会正准备向外推出小区的微信公众平台服务号,能有这次机会听讲座让我们受益匪浅。"

"社区大讲堂"作为第二届东营社区文化汇活动的重要组成部分,在中心城各社区将陆续开展,以"巡讲"的形式通过公益课堂打造社区文化汇服务居民的一大品牌。之后将陆续走进其他小区。



安宁西区"社区大讲堂"现场,国家高级营养师张文君 正在给居民讲解营养知识。

本报记者 吕增霞 摄

在全市高技能人才队伍建设工作会议上,众企业感叹:

"海归易得,硕士好找,技工难求"

本报7月12日讯(记者 崔立慧) 10日,全市高技能人才队伍建设工作会议召开,会议对下一步技能振兴专项活动及高技能人才队伍建设工作做出了部署。会议同时对2014年度东营市首席技师、2014年度东营市技术能手、第四届东营市有突出贡献的技师进行了表彰。

会议指出,近几年,东营市就业结构性矛盾越来越突出,"就业难"与"招工难"并存,一个重要的原因是技能劳动者数量严重不足。据统计,全市企业技能劳动者仅占就业人数的19%,其中高技能人才还不足3%,低于全国、全省的平均水平。技能劳动者的求人倍率超过2:1,高级技工的求人倍率超过2:1,技工紧缺现象已从季节性演变为经常性,特别是制造、加工、建筑等传统产

业,电子信息、新能源、新材料等高新技术产业以及现代服务业领域,高技能人才短缺的问题更加突出,很多企业感叹"海归易得,硕士好找,技工难求"。东营市产业结构不合理、技术创新能力不强、产品附加值低等问题,也与一线劳动者素质偏低、技能人才特别是高技能人才短缺有必然的联系。

从全市情况看,"十二五"以来,高技能人才工作取得了积极进展,有了一定基础,但人才规模、结构和素质还远远不能满足需要。

截至2014年底,全市持有职业资格证书的人数为17.26万人,比"十一五"末(2010年)增长8.23万人;高技能人才65263人,增长21019人。截至2014年底,全市共设立民办培训学校51所,培训工

种涵盖了主导产业的主要工种。2011年以来,全市共开展就业创业培训19.27万人,培训后就业创业率达86%以上,基本实现了"培训一人,就业一人;就业一人,培训一人"的目标。

"今年5月,我们组织的一次企业技能人才队伍调研,涉及技能人才103757人,其中高技能人才仅占12.6%。而从全国看,高技能人才占比已达到20%以上,德国、日本等发达国家更是超过了40%。我市高技能人才无论从数量规模还是专业结构上都还远远不能满足当前的产业发展需要。"市委组织部副部长、市人社局局长李全民指出。

用工双方对培训认识不足也是当前 职业技能培训方面存在的问题之一。大 部分农村劳动力就业以生存、改善生活 为目的,安于现状不愿意参加培训;企业新录用职工在不影响企业生产情况下参加学徒培训,时间和效果得不到保障;部分企业缺乏长远发展意识,存在"培训时怕误工、培训后怕跳槽"的思想顾虑,对在岗职工技能提升培训积极性不享

会议指出,在下一步工作中,要发挥企业的主体作用,发挥职业院校的基础作用。在高技能人才激励体系方面,完善收入分配制度,完善人才使用制度,完善表彰奖励制度,

据了解,东营市准备开展"东营市十大技能状元"评选活动,每年从参加市以上职业竞赛的优秀选手中,评选出十大技能状元,并给予一次性奖励2万元。

